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Pismeni ispit iz Osnova digitalnih ra
�
unala

ISPIT TRAJE 120 MINUTA. DOZVOLJENO JE IMATI SAMO POPISE NAREDBI KOJI DOLAZE KAO PRILOZI KNJIGA "OSNOVE PROCESORA
FRISC" I "OSNOVE PROCESORA ARM".

NIJE DOZVOLJENA UPORABA RU� NOG RA� UNALA ILI KALKULATORA, KAO NI MOBILNIH URE � AJA (MOBITELA)
NEKOMENTIRANI I NEUREDNI ZADACI NE� E BITI ISPRAVLJANI!

ZBOG PREPISIVANJA I/ILI POSJEDOVANJA RJEŠENIH PRIMJERA PONIŠTAVA SE CIJELI ISPIT.

1. Riješite sljede� e zadatke (postupak rješavanja mora biti vidljiv):
a) Zadanje realni broj -27.6875.Odredite32-bitni IEEE zapistog broja. Rezultatprikažitekao heksadekadski32-bitni

broj. (3 boda)
b) Broj 38 prikažiteu slijede� im 8-bitnim formatimazapisa:jedini� ni komplement,dvojni komplement,BCD (pakirani),

NBC. (4 boda)
c) Broj -16 prikažiteu sljede� im 8-bitnim formatimazapisa:jedini� ni komplement,dvojni komplementi zapissabitom

za predznak. (3 boda)

2. Za procesorFRISC napisatipotprogramCLZ koji emulira rad instrukcije CLZ (koja postoji u procesoruARM). Ulazni
podatakseprenosiprekoregistraR0, rezultatsevra� a tako� erprekoregistraR0. (Vrijednostisvih registaraosimR0 moraju
ostati sa� uvane.) (5 bodova)
U glavnomprogramukorištenjempotprogramaCLZ trebau bloku 32-bitnihpodatakakoji senalaziod adrese400(16) pado
730(16) svebrojevekoji semoguzapisatiu 24 bita bezgubitkainformacijeprepisatiu novi niz koji po� inje od memorijske
lokacije 850(16). Na mjesto tih brojeva u originalnom nizu treba zapisati podatak 0. (5 bodova)

3. ZaprocesorFRISCnapisatiprogramkoji rješavaslijede� i problem.U ra� unalnomsustavunalazeseFRISC,DMA jedinicai
bezuvjetnavanjskajedinica.AdresaDMA jedniceje FFFFFFF0(16), a vanjskejediniceje FFFFFFFE(16). Potrebnoje prenijeti
1500 podatakas vanjskejedinice u memorijski blok koji po� inje na adresi200(16). Prijenosje potrebnoobaviti kra� om
ciklusa. Dojavu kraja prijenosapotrebnoje rješiti preko prekidnog potprograma.Za vrijeme prijenosaprocesormora
kontinuirano pove� avati sadržajmemorijskelokacije 190(16). Nakon završetkaprijenosapotrebnoje zaustaviti vanjsku
jedinicu, prebrojati koliko u prenesenombloku podatakaima negativnihpodataka,te taj broj spremiti na memorijsku
lokaciju 194(16) i zaustaviti procesor. (10 bodova)

4.  
 a) Za procesorARM napisatipotprogramSAZMI koji blok od 25 podataka(32-bitnih) sažimana slijede� i na� in. Prvi

podatakiz izvornog bloka se prepisujeu blok sa sažetimpodacima,te služi kao bazni broj za sljede� a 24 podatka.
Ostatakbloka sa sažetimpodacimasadrži8-bitne brojeveu formatu dvojnog komplementakoji predstavljajurazliku
izme� u izvornogpodatkai baznogbroja.Pretpostavkaje da � e razlikauvijek biti u opseguod -128do +127.(Primjerza
5 podatakabio bi slijede� i: izvorni niz 00000050(16), 00000052(16), 0000005A(16), 00000052(16), 00000048(16); sažetiniz:
00000050(16), 02(16), 0A(16), 02(16), -02(16). Primjetitedaje originalni niz zauzimao5*4=20 bajtova,dok sažetiniz zauzima
4+4*1=8 bajtova).Adresabloka kojeg trebasažetiprenosiseprekoR0, dok seadresamjestaod kojeg trebapohraniti
rezultat prenosi preko R1. Potprogram mora sa� uvati sve registre. (6 bodova)

 b) Napišite glavni program koji pomo� u potprograma SAZMI sažima blok od 1000 podataka koji po� inje od adrese 2000(16),
te sažeti niz pohranjuje od adrese500(16). Niz se sažima pozivom potprogramaSAZMI za svakih 25 podataka
pojedina� no (ukupno 40 poziva). (4 boda)

5. Za procesorARM potrebnoje napisatiprogramkoji pali svjetlanasemaforuspojenomna port A sklopaGPIO.Semaforje
spojennasljede� i na� in: pin broj 0 spojenje narelej koji pali zelenosvjetlo,pin 1 spojenje narelej koji pali žutosvjetlo,a
pin broj 2 spojenje narelej koji pali crvenosvjetlo.Kad je napojedinompinu postavljenalogi � ka jedinica,tadaje odre� eno
svjetlo upaljeno. 
Kako procesorARM u ovom sustavunije opremljenRTC sklopom,vanjski upravlja� ki sklop dajesignalsvaki putakada
treba obaviti promjenu na semaforu. (Upravlja� ki sklop je spojen na pin 7, a signal je akivan u logi� koj jedinici). Kada ARM
obradi signal, mora to dojaviti upravlja� kom sklopu generiranjem impulsa na pinu 6. 
Semaforpo� inje sacrvenimsvjetlomupaljenim.Kadaprimi prvi impuls moraupaliti žuto svjetlo.Na sljede� i impuls gasi
žutoi crvenoi pali zeleno.Nakontoganasljede� i impulsgasizelenoi pali žuto.I nakraju nasljede� i impulsgasižutoi pali
crveno. Nakon toga se sekvenceponavljaju. (ukratko C->CŽ->Z->Ž->C...).Adresasklopa GPIO je FFFFFFA0(16). (10
bodova)

(Za prolazakna pismenomispitu potrebnoje sakupitibarem8 bodovaiz zadatakakoji seodnosena procesorFRISC,barem8 bodovaiz zadatakakoji se
odnose na procesor ARM, te minimalno 25 bodova iz svih zadataka zajedno.)


